Câu 1:  [2H2-1.9-2] (Chuyên Hoàng Văn Thụ - Hoà Bình - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có hai đáy là hai hình tròn 
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 cắt đường tròn đáy theo một dây cung có độ dài bằng bao nhiêu?
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Câu 2:  [2H2-1.9-2] (Chuyên Hùng Vương - Phú Thọ - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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 và độ dài đường sinh bằng đường kính đường tròn đáy. Bán kính 
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 của hình trụ đã cho bằng
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Câu 3:  [2H2-1.9-2] (Chuyên Hùng Vương - Phú Thọ - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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 và độ dài đường sinh bằng đường kính của đường tròn đáy. Bán kính 
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 của hình trụ đã cho bằng
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Hình trụ có đường sinh 
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Diện tích xung quanh bằng 
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Câu 4:  [2H2-1.9-2] (SGD Bạc Liêu - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho khối trụ 
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Thiết diện của khối trụ 
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Câu 5:  [2H2-1.9-2] (SGD Thái Nguyên - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cho hình trụ có diện tích xung quanh bằng 
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Diện tích xung quanh của hình trụ tính bởi công thức: 
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Câu 6:  [2H2-1.9-2] (SGD Thanh Hóa - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Cắt một hình trụ bởi một mặt phẳng qua trục của nó, ta được thiết diện là một hình vuông có cạnh bằng 
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, tính diện tích toàn phần của hình trụ đã cho.
A. 
[image: image69.wmf]2

9

2

a

p

.
B.  
[image: image70.wmf]2

9

a

p

.
C.  
[image: image71.wmf]2

27

2

a

p

.
D.  
[image: image72.wmf]2

13

6

a

p

.
Lời giải
Chọn C
[image: image73.png]



Theo giả thiết, hình trụ có bán kính 
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Câu 7:  [2H2-1.9-2] (THPT Hàn Thuyên - Bắc Ninh - Lần 01 - Năm 2021 - 2022) Một khối trụ có thể tích bằng 
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. Nếu chiều cao khối trụ tăng lên 5 lần và giữ nguyên bán kính đáy thì được khối trụ mới có diện tích xung quanh bằng 
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Câu 8:  [2H2-1.9-2] (THPT Kinh Môn - Hải Dương - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Một hình trụ có bán kính đáy 
[image: image85.wmf]5

ra

=

 và khoảng cách giữa hai đáy là 
[image: image86.wmf]7

a

. Cắt khối trụ bởi một mặt phẳng song song với trục và cách trục một khoảng bằng 
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Câu 9:  [2H2-1.9-2] (THPT Kinh Môn - Hải Dương - Lần 02 - Năm 2021 - 2022) Một khối trụ 
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 và có đường sinh gấp ba lần bán kính đáy. Độ dài đường sinh của 
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Câu 10:  [2H2-1.9-2] (THPT Liên Trường - Hải Dương - Lần 1 - Năm 2021 - 2022) Cắt khối lăng trụ (T) bởi một mặt qua trục của nó, ta được thiết diện là một hình vuông có chu vi bằng 
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Hình vuông có chu vi bằng 
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Câu 11:  [2H2-1.9-2] (GK1 - K12 - THPT Nguyễn Khuyến - HCM - Năm 2021 - 2022) Cho một hình trụ có diện tích xung quanh là 
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Ta có: Diện tích xung quanh của hình trụ 
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Mặt khác, thể tích khối trụ 
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Câu 12:  [2H2-1.9-2] (HK1-K12 - SGD – Nam Định - Năm 2021 – 2022) Thể tích khối trụ có chiều cao 
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 và bán kính đáy 
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Thể tích khối trụ có chiều cao 
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Câu 13:  [2H2-1.9-2] (HK1 - K12 - STRONG - Năm 2021-2022) Cho khối trụ có thể tích 
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 và diện tích toàn phần gấp ba lần diện tích xung quanh của hình trụ. Hỏi chiều cao của khối trụ là bao nhiêu?
A. 
[image: image141.wmf]2

.
B.  
[image: image142.wmf]3

.
C.  
[image: image143.wmf]3

29

.
D.  
[image: image144.wmf]3

34

.
Lời giải
Chọn B
Ta có 
[image: image145.wmf](

)

2

322322

tpxq

SSrhrrhrh

ppp

=Û+=Û=

.
Mặc khác: 
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Vậy chiều cao khối trụ là 
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Câu 14:  [2H2-1.9-2] Cho hình vuông 
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 có cạnh bằng 
[image: image149.wmf]2

 xung quanh đường thẳng 
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 ta thu được khối trụ tròn xoay có chiều cao bằng bao nhiêu?
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Vì quay hình vuông xung quanh 
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 chính là chiều cao của khối trụ tròn xoay.
Vậy chiều cao của khối trụ là 
[image: image157.wmf]2

.
Câu 15:  [2H2-1.9-2] Cho khối trụ có thể tích 
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 và có diện tích toàn phần gấp ba lần diện tích xung quanh của hình trụ. Hỏi chiều cao của khối trụ là bao nhiêu?
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Thay vào ta được 
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